

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (8688). Год издания 38-й

ЧЕТВЕРГ, 13 МАРТА 1969 г.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Из последних
СООБЩЕНИЙ

Отклики
зарубежной
прессы

Мировая пресса широко комментирует вооруженную провокацию китайских властей на реке Уссури, сообщая о решительных протестах советских людей против пресупных действий пекинских руководителей. Зарубежная газета подчеркивает, что советский народ единодушно одобряет и поддерживает политику Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства.

В беседе с корреспондентом «Правды» национальный председатель Компартии Соединенных Штатов Америки Генри Уинстон подчеркнул, что китайская провокация на советской границе — это следствие националистического курса маоистского руководства, которое, все больше и больше предоставляет свободу действий милитаристским кругам Китая.

Уругвайская газета пишет в передовой статье, что политика группы Мао Цзедуня, направленная на уничтожение Коммунистической партии Китая, китайского комсомола и старых партийных кадров, а во внешнем плане предоставляющая систематические нападки на социалистические страны, завершилась вооруженными провокациями против Советского Союза. Эти провокации, подчеркивает газета, следует рассматривать как помощь американскому и западногерманскому империализму.

На фронтах классовой борьбы

Массовым прекращением работы, многотысячными демонстрациями в Париже и по всей стране выразили грядущие Франции решимость добиться удовлетворения своих главных социальных требований: сохранения нормального жизненного уровня и повышения заработной платы. Активное участие в демонстрации приняли металлурги, автомобилестроители, авиастроители, транспортники, государственные служащие, медики, преподаватели, рабочая молодежь, рабочие-эмигранты из Испании, Португалии и других стран. После майской — июньской забастовки прошлого года Париж и другие французские города не видели такой демонстрации рабочего класса.

Самое массовое профсоюзное объединение французских трудящихся — Всеобщая конфедерация труда опубликовала заявление, где подчеркивается готовность продолжить прерванное по вине представителей правительства и предпринимателей обсуждение основных требований трудящихся. Цель переговоров — восстановить покупательную способность населения, которая постоянно снижается в результате непрекращающегося роста цен.

Третью неделю продолжается забастовка около 40 тысяч рабочих английских заводов компании «Форд». Автомобилестроители требуют заключения нового коллективного соглашения, которое предусматривало бы повышение заработной платы.



Бригада электрообмотчиц, которой руководит Евдокия Сергеевна Шестакова, ежегодно подтверждает звание коллектива коммунистического труда. В электроцехе Новотрубного завода она нередко занимает первенство в соревновании, а имя Евдокии Сергеевны неоднократно заносилось на заводскую Доску почета. Ныне во второй раз Е. С. Шестакову выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Фото Д. КИРЕЕВА.



ТЕХНИКЕ — НАГРУЗКУ

Взять от техники все, дать ей полную нагрузку — так решил коллектив Первоуральского леспромхоза. Март стал ударным месяцем в честь выборов в местные Советы.

Пример показывают бригады В. А. Козулина, Т. Сайтгалеева, И. А. Горбачева, М. П. Савинова и Г. М. Завизона. Они обязались дать в марте по 300 кубометров древесины сверх плана. Слово свое держат крепко: вместо 40 — 47 кубических метров по норме отгружают по 60 — 100 за смену. За перевыполнение сменных заданий рабочие получают дополнительно по 1,5 — 2 рубля.

Большого успеха добились шоферы Н. И. Радковский, Г. Н. Волков, В. М. Заболотников и Н. И. Кузов. Каждый из них трудится за двоих. Мы гордимся нашими передовиками.

Е. СИДОРКИНА,
старший инженер
плано-экономического
отдела Первоуральского леспромхоза.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

За одиннадцать дней же полный порядок. Тихон Павлович Дорофеев. На 127 процентов выполняет задание его коллектив. Качество труб тоже отличное. И таких прекрасных рабочих в цехе много.

Сейчас все без исключения бригады сварщиков пересматривают социалистические обязательства и намечают новые рубежи. Т. ЧИКИНОВА, старший нормировщик трубозлектросварочного цеха Старотрубного завода.

ВЕСОМАЯ ЦИФРА

Вот одна цифра: 124. На столько процентов выполняет задание машинист экскаватора М. А. Логинов. Умело управляет машиной ударник коммунистического труда. От Михаила Архиповича не отстает и В. Ф. Логиновских. Он тоже перевыполняет план, с честью носит звание ударника.

За лучшими следуют многие. Общий подъем дает хорошие результаты — горняки рудоуправления ежедневно выдают десятки тонн рудной массы сверх задания.

АВТОРЫ БЫТОВЫХ УСЛУГ

Слаженно трудится коллектив комбината «Служба быта», расположенный по улице Вагютина. Руководитель Н. А. Кутузова.

План января и февраля он перевыполнил. Немалая заслуга в этом принадлежит передовикам производства. А таких здесь много. Например, часовой мастер Валя Микушина работает уже восемь лет. Професси-

ей владеет в совершенстве, нормы выполняет на 105 — 110 процентов. Качество ремонта хорошее. Или другая труженица, тоже часовой мастер Валя Рудакова, специалист еще молодой, работает самостоятельно всего второй год. Однако справляется хорошо, нормы тоже перевыполняет.

Пример добросовестного отношения к делу показывают

Р. Н. Кузнецова и Т. Ф. Глушкова. Первая из них принимает в ремонт сложную бытовую технику, вторая часы. Обе умеют принять посетителя, вежливо поговорить с ними. И посетители всегда уходят довольные.

Н. РЯПОСОВ,
нештатный
корреспондент.

Идем к выборам

ВСЕ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Один вопрос задал наш корреспондент заведующему агитпунктом при Доме культуры строителей Михаилу Сергеевичу Шамарину.

— Какие мероприятия будут проводиться в агитпункте в день выборов?

— Мероприятия на этот день намечены у нас уже давно. Составляли мы их совместно с директором Дома культуры И. П. Кона-

шевским и думаем, что избиратели будут довольны. В кинозале они смогут посмотреть документальный фильм «Ленинград, площадь Революции», художественные — «Баллада о матери» и «Цирк».

Оживленнее будет на избирательном участке во второй половине дня. С концертами выступят участники художественной самодеятельности и агитбригада Дома культуры строителей, покажет мастерство самодеятельность клуба имени Ленина. А вечером снова откроется кинозал.

ЗАДУШЕВНАЯ БЕСЕДА

Уже не в первый раз квартира № 18 в доме № 33 по улице Вагютина, где хозяйками Михаил Васильевич и Вера Михайловна Хоменок, на период избирательной кампании превращается в агитквартиру. Усилиями агитаторов В. В. Скакунова, В. А. Воронина она становится центром массово-политической работы по месту жительства.

На днях здесь состоялась встреча жителей дома с кандидатом в депутаты областного Совета

А. К. Плещевой. Избиратели хорошо знают ее, так как нынче в третий раз подряд будут голосовать за отличника народного образования. Алевтина Константиновна отчиталась, выслушала наказы.

Жительницу дома М. И. Щучко, например, волнует постановка воспитательной работы с подростками, а М. В. Хоменок ставит вопрос об организации методкабинета для воспитателей дворовых клубов.

Н. ГАЙФУЛИН.



Кременчугские тяжеловозы

КРЕМЕНЧУГСКИЙ автомобильный завод выпустил в конце прошлого года стотысячный мощный автосамосвал. Это «КРАЗ-256Б», стоящий по многим параметрам на уровне лучших мировых образцов. Как сообщает украинская республиканская «Рабочая газета», производство Кременчугского автозавода к 1970 году должно возрасти вдвое по сравнению с началом нынешней пятилетки. Его продукция меняет облик. Вместо 10-тонных машин предприятие начало выпускать 12-тонный бортовой автомобиль «КРАЗ-257», тягач с 30-тонным прицепом. В этом году завод намерен также изготавливать самосвалы в северном исполнении и автомашины-лесовозы.

Курорт в Северной Осетии

РЕДАНТ — так называется молодой курортный район Северо-Осетинской АССР, примыкающий с юга к столице республики городу Орджоникидзе. Здесь уже действует большой санаторий «Осетия». Он имеет прекрасный спортивный зал с плавательным бассейном для лечебной гимнастики, грязелечебницу, оборудование для кислородных ванн. Скоро осетинский курорт получит собственный минеральный источник «Кармадон». У этого курортного района большое будущее. Здесь бурится скважина на термальную воду с большим содержанием хлора, натрия, йода и брома, строится крупный дом отдыха. План развития курорта предусматривает благоустройство берегов протекающего поблизости бурного Терека. Редант становится одним из лучших курортов для лечения расстройств нервной системы и сердечно-сосудистых заболеваний.

(АПН).

Новый комплекс Ленинградского университета

ОКОЛО миллиона квадратных метров займет площадь ансамбля новых зданий Ленинградского государственного университета на берегу Финского залива. В 1975 году, когда строительство, ведущееся в районе Петродворца, будет завершено, в университете смогут обучаться больше 20 тысяч студентов и аспирантов.

Авторы проекта — ленинградские зодчие под руководством профессора Игоря Фомина — всю территорию университета условно разбили на несколько зон.

Проектом намечено строительство спортивного городка со стадионом на 25 тысяч зрителей, плавательных бассейнов, катка с искусственным льдом и других сооружений.

Студенческие общежития, как сообщает ленинградская пресса, составят самостоятельную зону.

2 стр.

С МОЛОДЫМ ЗАДОРНОМ

ДВЕРЬ открылась, и в кабинет быстро вошла худенькая светловолосая девушка. Она подошла к столу секретаря комитета ВЛКСМ, взяла билеты в Свердловский театр, куда комсомольцы рудоуправления собрались ехать, и быстро ушла.

— Люда Шатковская, — сказала секретарь комитета Валя Курганова. — Комсорг рудоуправления. У нее в группе двенадцать девушек, и я, честно гово-

ря, не могу без них, всегда советуюсь, прошу помощи.

Группа Люды Шатковской в соревновании комсомольских организаций рудоуправления не занимает первых мест. Разумеется, это не говорит о том, что она плохо работает. Нет. У каждой девушки есть поручения, которые они аккуратно выполняют, на собраниях не просто присутствуют, а выступают, предлагают, спорят. За-

должников по членским взносам никогда не было.

Интересна еще одна деталь — все девушки учатся. Людмила Сединкина, например, заканчивает второй курс института народного хозяйства, Маргарита Кокотова — первый политехникума, Светлана Седенкина тоже учится в техникуме, а те, кто еще не поступил в вузы, занимаются на подготовительных курсах и в политехнике «Наш ленинский комсомол».

Пример девушкам есть с кого брать. Их комсорг ра-

ботает инженером по НОТ и учится на третьем курсе университета. Люда везде успевает, все ей удается. Она приходит на заседания штаба «Комсомольского прожектора» и участвует в рейдах, вместе со всеми выходит на воскресники и организует коллективные загородные прогулки. В прошлом году Люда, как обычно, занималась подпечкой на периодическую печать и признана лучшим распространителем рудоуправления.

Сейчас, во время пред-

выборной кампании, Шатковская — агитатор. Она встречается с избирателями деревни Сажино, рассказывает им о переменах, живет которыми страна, о событиях за рубежом.

Много забот и дел у Людмилы, но впереди ее ждут новые, более важные обязанности. Горняки выдвинули ее кандидатом в депутаты городского Совета и уверены, что в выборе не ошиблись, комсомолка Л. Шатковская оправдает их доверие.

В. ДЯТЛОВ.



ПОМОГ ИЗБРАННИК НАРОДНЫЙ

Семья моя небольшая. Но был период, когда жили мы в очень стесненных условиях. Впервые к депутату обратилась я по квартирному вопросу. Принял он меня вежливо, внимательно выслушал, золотых гор не обещал, но сказал, что постарается помочь.

Квартиру мы получили. Появился в городе газ. Пришла я к Ю. Ф. Финдеву, управляющему «Межрайгазом», с заявлением,

он и не посмотрел на него, сказал, что на третий этаж не ставят баллоны.

Тогда снова пришла к депутату, и он снова помог мне. Жаль, что ни разу не пришлось голосовать за него, по другому участку баллотировался. А депутат этот — Виктор Александрович Гришак.

В. КАСЬЯНОВА,
избирательница.

ДЛЯ КОГО СОЗЫВАЕТСЯ СЕМИНАР?

В сентябре прошлого года приступил к работе семинар пропагандистов комсомольских политшкол по изучению истории партии первого года обучения. Сейчас уже можно сказать несколько слов о том, что парткомы Новотрубного и Старотрубного заводов серьезно подошли к подбору пропагандистов. Большинство из них — коммунисты с высшим и средним образованием. У некоторых — немалый опыт пропагандистской работы.

Но не это заставило меня взяться за перо. Многие как раз выполняют поручение впервые, не имеют навыков в организации интересных содержательных занятий. Задача нашего семинара заключается в том, чтобы помочь им хорошо изучить рекомендуемую литературу, овладеть мастерством изложения материала, методикой проведения занятий.

Практика показала, что некоторым нужны и индивидуальные встречи. Однако из 31 участника семинара только двое — Гудев с Новотрубного и Рыбников со Старотрубного заводов — присутствовали на пяти из шести занятий. Остальные же были по два-три раза. И никогда не было, чтобы все пропагандисты комсомольских школ собрались вместе.

Ради справедливости надо сказать, что руководители цехов не освобождают

● **ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ**
на семинары комсомольских пропагандистов, а последние настойчивости не проявляют.

Члены комитета ВЛКСМ Новотрубного завода посещали занятия в комсомольских политшколах. Отметим, что пропагандисты Лысов, Дмитриев, Ведерников, Малофеев очень доходчиво

излагают программный материал, у них и посещаемость значительно лучше.

Но плохо другое. Подчас семинар не достигает цели, потому что в разных политшколах изучаются разные темы. И вот получается: на семинаре идет консультация по шестой теме, а в некоторых полишко-

лах проходят лишь треть, потому что приступили к занятиям с опозданием.

До конца учебного года в сети комсомольского политпросвещения осталось два месяца. Необходимо исправить недочеты — организовать консультации, взаимное посещение пропагандистами занятий, чтобы все комсомольцы, изучающие историю КПСС, хорошо

ее усвоили.

И еще одно. Секретари партбюро должны понять, что городской семинар пропагандистов организован для помощи им. Следовательно, надо не препятствовать посещению пропагандистами занятий, а контролировать, бываю ли они на семинарах.

А. СОРОКОВА-ШКОЛЬНИК,
руководитель городского семинара пропагандистов комсомольской политсети.

Правильный курс «Энергетика»

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

В ПРОШЛОМ году стенгазета «Энергетик» на Первоуральской ТЭЦ выходила от случая к случаю. Жизнь коллектива она освещала плохо. Вышеивалась к праздникам, не привлекая к себе внимания.

После решения бюро горкома КПСС партбюро серьезно задумалось над тем, как оживить газету. Во-первых, надо сделать ее еженедельной. Во-вторых, нацелить редколлегию, чтобы «Энергетик» живо освещал деятельность ТЭЦ, реагировал на недостатки, стал организатором соревнования, пропагандистом передовых методов труда.

Создали четыре сменных редколлегии. Коммунист М. И. Судников стал ответственным за стенную печать. Н. Г. Стороженко, Н. И. Кротов, В. Ф. Гочаров, И. М. Федорова и другие — самые активные ее помощники.

Вышло 22 номера

еженедельной газеты «Энергетик». Уже в первом, в октябре прошлого года, хорошо рассказано о делах ТЭЦ — о перевыполнении плана по всем показателям, повышении производительности труда. Появилась и критическая заметка Н. Г. Стороженко о том, что руководители теплоэлектроцентрали не заботятся о выделении помещений для хранения запасных частей для турбин.

Когда энергетики увидели, что в газете печатаются критические материалы и руководители реагируют на них, борьба с недостатками развернулась еще шире. В заметке «Экономия ли это?» рассказывалось, что в целях экономии для протирки масляных сепараторов стали использовать негодный материал, и поэтому в фильтрах стали появляться нитки от мешко-

вины. На этот сигнал руководители реагировали сразу.

Почти на каждое критическое выступление «Энергетика» печатается ответ о принятых мерах. За действительностью газеты следит редколлегия и партбюро.

Любопытно, что рабочие обращаются в газету с самыми различными вопросами. В одном из номеров группа трудящихся написала, что на прием к начальнику котельного цеха Н. А. Жиделеву или к начальнику электроцеха А. И. Виричу попасть невозможно — и часы приема были изменены.

Интересная газета «Энергетик». О многом можно из нее узнать: как трудится коллектив, как борется за повышение трудовой дисциплины, как организованы учебный отдых трудящихся, как готовится ТЭЦ встретить 100-летие со дня

рождения В. И. Ленина. Можно прочитать заметку и о жизни комсомольцев, и о кассе взаимопомощи.

Но мало пишет она о передовиках производства, чье коммунистическое отношение к труду является примером. Мало у газеты и авторов из рабочих, которые выступали бы пропагандистами передовых методов труда, делились бы опытом.

Все эти и некоторые другие упущения легко устранить, потому что редколлегии «Энергетика» взяли правильный курс — быть помощниками парторганизации в мобилизации коллектива на достижение высоких производственных показателей. Им в этом очень хорошо помогают цеховые стенгазеты, приложение к «Энергетику» — «За безопасный труд».

А. БЕРСЕНЕВ,
нештатный корреспондент.

Недавно нашему заводу предложили заменить валки стальной холодной прокатки труб на другие, более совершенной конструкции. Но готовить их нужно собственными силами. И вот тут-то возникла, казалось бы, неразрешимая проблема. В отделе главного механика завода познакомились с технологией их изготовления. Нашлось немало скептиков, которые утверждали: сделать валки самим невозможно. Настолько серьезные требования предъявлялись к точности и качеству исполнения. Однако нашелся человек, которого не испугали сложность технологии, жесткие требования. Шлифовщик седьмого цеха В. Д. Буряков взялся за изготовление валков и в короткий срок освоил все трудоемкие операции, считавшиеся невыполнимыми. В настоящее время он свободно делает их в цехе.

Вспоминается другой случай из практики Бурякова. Один из видов прокатного инструмента выбрасывали после цикла работы. Конечно, это было невыгодно и

● Люди нашего города

ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

отрицательно сказывалось на экономике цеха. Решили попробовать реставрировать инструмент и столкнулись с большими трудностями. Работа оказалась чрезвычайно трудоемкой: чистота поверхности требовалась высокого класса. И вновь Виктор Данилович оказался на высоте. Получили солидную экономию и ликвидировали затруднения с инструментом этого вида.

Уже давно работаю я в отделе с Буряковым. Вижу, как выполняет он самые сложные заказы, и постоянно удивляюсь его талантам. Думаю, это не преувеличение. Мастерство шлифовщика с полным основанием заслуживает такой оценки. Руки у него действительно «золотые». Когда делает доводку детали, невольно залюбуешься.

Уж в рабочем-то коллективе умеют по достижению оценить мастерство товарища. А Виктора Даниловича особенно уважают, и за то, что он не боится трудных дел. Коль надо цеху, берется за освоение, изготовление или ремонт самых сложных деталей и обязательно доводит начатое до конца. В седьмом цехе Новотрубного завода Буряков трудится с первого дня пуска и за эти годы не раз выручал коллектив в трудные моменты. К примеру, потребовалось однажды сделать калибры для замера некоторых сортов нестандартных размеров труб.

Причем высокой точности, с отклонением всего в несколько микрон. Первую партию калибров выпустили специалисты в механическом, а в дальнейшем стали готовить в своем цехе. И оказалось это возможным благодаря Бурякову: главная заслуга в освоении технологии изготовления их на месте принадлежит ему. И опять же остался в выигрыше: можно получить калибры нужных размеров в любой срок.

С уважением отзываюсь о Викторе Даниловиче старший мастер ремонтно-механических мастерских цеха Е. И. Тихонов. Он говорит: — Если Бурякову пору-

чено, уверен — сделает. И отзывается на отлично. А если сложный заказ, то здесь уже без него не обойтись.

Скажем, долго не ладилось с освоением станков для шлифовки роликов стальной холодной прокатки труб. Взялся Буряков и сумел-таки заставить их работать. Не расстается с ними и до сих пор: в настоящее время является как бы нештатным настройщиком их.

Свое умение, опыт Виктор не держит в секрете, охотно делится с товарищами. Он обучил своей профессии В. Кузнецова и Т. Барышеву.

Такое он, наш товарищ, советский рабочий-умелец, мастерство которого творит настоящие чудеса.

В. ПОТАПОВ,
слесарь седьмого цеха Новотрубного завода, слушатель университета рабкоров.



Юрий Медведев — электрик цеха электроснабжения хромпикового завода. Все ремонтные операции выполняет старательно, с отличным качеством. Кроме того, он рационализатор. В прошлом году Ю. Медведев неоднократно признавался лучшим рабочим по профессии. Сейчас его по праву считают в коллективе мастером своего дела, электриком высокой квалификации.

Фото М. ДРОНОВА.

УРОКИ РАВНОДУШИЯ

ВОЛШЕБНАЯ вещь все-таки бумажка. Пока о ней речи не шло, Петр Михайлович Накаряков был предельно спокоен. Трудно было предположить, что мой безобидный вроде бы вопрос повергнет его в смущение и заставит беспомощно развести руками. Но именно так и случилось.

Что же за история? Плотник металлозавода Леонтий Иванов пятого февраля пришел получать зарплату. В январе ему, можно сказать, повезло: весь месяц сколачивал ящики для упаковки раскладных кроватей. А расценки на эту тару самые высокие — тридцать с лишним копеек штука. Предполагал, что принесет домой хорошую подучку. Но, глянув в ведомость, расстроился: сумма напротив его фамилии стояла много меньше той, что приходилось видеть раньше, в декабре или ноябре. Получать не стал, пошел выяснять загадку к главному инженеру В. Г. Савинову, исполнявшему в то время обязанности директора. Тот обещал разобраться, сделал запрос начальнику деревообрабатывающего участка П. М. Накарякову. Оказалось, за январь плотнику Л. Н. Иванову оформили индивидуальный наряд, согласно которому и начислена зарплата.

Иду в бухгалтерию, переписываю наряд в свой блокнот. Подписи рабочего под документом нет.

— Отказался подписывать, — поясняет главный бухгалтер М. А. Нарбутковских.

Дальше путь — на участок. Беседуем с П. М. Накаряковым, мастером Н. П. Мингалевой, бригадиром И. Я. Куклиным, контролером Н. Н. Шуткиной, столярами, плотниками. О Л. Н. Иванове отзываются примерно так: рабочий как рабочий, на смену не опаздывает, не прогуливает. 130—140 рублей в месяц имеет, как и остальные товарищи по бригаде. Вот только в январе что-то не то. А что именно?

— Давайте, — прошу Петра Михайловича, — посмотрим книгу учета продукции, правильно ли закрыт наряд Л. Н. Иванову.

Тут-то и случилось непредвиденное. Записей никаких не оказалось. Мастер Н. П.

Мингалев и бригадир И. Я. Кукин, как ни бились, никакой бумажки не нашли. Учет велся в целом по бригаде и только.

— Значит, наряд составлен с потолка?

— Выходит, так...

Главный инженер, узнав об этой истории, заявил:

— Что ж, сделаем плотнику доплату... из зарплаты начальника участка и мастера, чтобы наперед порядок на своем участке блюли.

Видимо, так и будет. Но ставить точку все же не хочется. Настораживают обстоятельства, сопутствовавшие этому случаю. Во-первых, несмотря на то, что в последние дни января Л. Н. Иванов постоянно находился в цехе, никто даже не предложил ему подписать наряд. Поэтому в день получения рабочего был поставлен перед фактом.

Далее. С легкостью необыкновенной П. М. Накаряков обвел вокруг пальца главного инженера и этим же пальцем не пошевелил, чтобы убедить Л. Н. Иванова в справедливости и необходимости принятого решения. И наконец, что удивительно? На участке учет занятых, практически пять человек: начальник, мастер, бригадир, контролер и учетчик. А поди же, одну книгу, как следует, оформить не могут.

Как заверил В. Г. Савинов, ошибка в начислении зарплаты будет исправлена. Но руководителям участка следует сделать для себя серьезные выводы. В первую очередь по учету. Взять хотя бы наряды. Это, как известно, документы денежные, значит, и оформление их должно быть строго по данным фактической выработки. Бухгалтерия завода в ближайшее время, думается, проверит, как на участках поставлены учет продукции и оплата труда.

И, наконец, последнее. Как могло случиться, что рабочий в течение целого месяца ходил по инстанциям и нигде не получил не только помощи, но даже вразумительного ответа? Этой загадкой, право, стоит поинтересоваться партийному бюро завода.

Е. БЕРЕГОВОЙ.

ВНИМАНИЕ: ВАЖНАЯ ТЕМА

ХОЧУ БЫТЬ КРАСИВЫМ

Однажды я услышал от рабочего парня любопытное признание:

— Не нравится работа, ходишь всю смену грязный.

Нередко в ответ на такую откровенность слышишь упреки в лени или чистоплюйстве. А только ли в них дело? Не секрет, что нынче молодежь стала красиво, модно одеваться. Среди идущих ежедневно на работу не отличишь рабочего от инженера. Но вот рабочие в цехе, в своей обычной спецовке, и теперь в них трудно узнать франтоватых парней. Контраст поразительный!

Когда смотришь в журнале модели рабочей одежды, поражает обилие ее фасонов, расцветки, фурнитуры. А что на сегодня практически имеем мы, химики? Комбинезоны, костюмы одинакового покроя, одного — двух цветов. Последнее время все сильнее заявляет о себе техническая эстетика. Одна из ее проблем — создание удобной, красивой рабочей одежды, так как между производственной средой и внешним обликом работника существует тесная связь. Однако вопрос о рациональной спецодежде на хромпиковом заводе даже не поставлен на повестку дня. Больше того, даже традиционный комбинезон не всегда получается по росту. Случается, что женщинам приходится брать мужские костюмы. Как они выглядят в них, догадаться не трудно.

Я понимаю, что специфика производства требует весьма осторожного, как правило, подхода к выбору, например, цвета спецовки. У рабочих спросом пользуются черные костюмы, так как на них не так заметны грязь и масло. Но это опять-таки связано с производственной эстетикой, с чистотой рабочего места, с правильным уходом за оборудованием. Грязные машины, аппараты — грязная спецовка на рабочих.

Очень много, разумеется, зависит от самого рабочего. Неряшливый, не привыкший следить за собой человек выглядит всегда неопрятно. Это одна сторона. А вот вторая. Существующие сроки ношения спецодежды далеки от реальных, диктуемых производством. Спецовка, как известно, периодически стирается. Но здесь налицо парадокс. Не хочется ходить неряшливо — стирай чаще, а будешь стирать чаще — спецовка быстро изнашивается. Конечно, если одежда пришла в негодность раньше положенного срока, ее можно списать и получить новую. Это теоретически, а в действительности все обстоит не так просто.

Вот что рассказала мне одна из работниц шестого цеха:

— Спецодежда у меня вышла преждевременно из строя. Написала заявление с просьбой о замене, которое подписали мастер, ответственный за технику безопасности, начальник отделения и, наконец, начальник цеха. Но их визы не произвели никакого впечатления на заместителя главного инженера по технике безопасности В. А. Бойченко.

— Надо самому посмотреть, нельзя ли все-таки «отремонтровать» спецовку, — задумался тот.

За такой перестраховкой лишь мелочная экономия, не способствующая хорошему настроению подчиненной... Каждую пятницу по цехам ходит авторитетная комиссия. В числе других объектов ее внимания — чистота в цехе, на рабочих местах. Куда только ни заглянут контролеры, от их всевидящего ока не ускользнет даже окурочек. Только вот людей, их вида, состояния спецодежды они не замечают.

А жалуй!

И. ЛЕНЬКИН,
слесарь железнодорожного цеха хромпикового завода.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Приятно пройти по центральным улицам поселка динасового завода.

Другое дело у нас, в поселке Калата. Весной грязь, зимой снег. Сугробы такие нынче намело, что ко двору не подойти, мидесятилетняя старушка,

КАЛАТА ПРОСИТ ПОМОЩИ

Нижняя улица до сих пор не очищена. Случись какое-нибудь несчастье, ни пожарной машине, ни скорой помощи не проехать. Как-то пенсионерке А. Муллаголеевой полтонны угля привезли. К дому на двести метров не подъехать. Что бы делала восьмидесятилетняя старушка,

если бы не помогли? Всем миром тот уголь носили. Но ведь это же не выход. У каждого из нас выписано топливо, а его не везут, потому что на Калате большие снежные заносы.

БУБНОВ, КОНОВАЛОВА, ОВЧИННИКОВА, ЛУКИН и другие. Всего 14 подписей.

На разных ШИРОТАХ

Бухарест:

Поселки становятся городами

После введения в Румынии нового административного деления 49 поселков преобразованы в города. Теперь в республике 236 городов. Критериями для преобразования поселков послужили степень их благоустройства, перспективы роста и экономическое значение.

Половина новых городов расположена на юге страны, в Дунайской равнине, где наиболее благоприятны условия для создания мощных предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции. Многие из вновь образованных городов лежат на пересечении крупных автомобильных и железнодорожных магистралей, другие — известные бальнеологические курорты.

Ф. АНГЕЛИ.

Мехико:

План «Камелот» для Мексики

ГРУППА молодых стажеров и студентов, изучающих социологию в одном из колледжей Мехико, начала проводить «опрос» представителей интеллигенции. Говорят, что это научное исследование, проводимое по поручению аргентинского института Торкуато ди Телья в Буэнос-Айресе, который занимается «комплексными социологическими исследованиями» среди работников умственного труда Латинской Америки.

Двести вопросов обширной анкеты доморожденных «социологов» не имеют ничего общего с наукой. Сведения, выуживаемые подобным способом, напоминают полицейский допрос, обусловленный целями пресловутого плана, имеющего кодовое название «Камелот». Разоблачение этого плана несколько лет назад вызвало большой скандал в Чили. Официально проводимый от имени Вашингтонского университета, он являлся разведывательной акцией Пентагона.

Исполнители плана «Камелот» пользуются неограниченными кредитами и осуществляют свою неблагоприятную миссию в глубокой тайне.

Орган ЦК Мексиканской компартии «Вос де Мехико», выступивший с разоблачением «социологических исследований», называет эти действия идеологической агрессией Соединенных Штатов. Они осуществляются, подчеркивает газета, вопреки официальным заверениям США о том, что их отношения с Мексикой сейчас «особенно дружественны». «План «Камелот» для нашей страны, — заявляет «Вос де Мехико», — нарушает принципы невмешательства и самоопределения, которые мексиканцы так страстно защищают».

Марио Хиль, корр. АПН.

3 стр.



НЕМЕРКНУЩИЙ ОБРАЗ

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ очерк А. М. Горького о В. И. Ленине послужил основой дальнейших исканий в создании немеркнувшего образа вождя многими писателями. В советской Лениниане есть поэмы,

повести, рассказы, пьесы, кинофильмы, но до 1963 года не было ни одного романа. Сибирский писатель Афанасий Коптелов первый в советской литературе создал об Ильиче роман, «Большой зачин», где описываются первые шаги революционной деятельности В. И. Ленина в 1895—1897 годах. Задуман роман как обширная трилогия о создании марксистской партии российским рабочим классом под руководством Ленина. В центре — образ молодого Владимира Ильича, деятельного организатора питерских рабочих кружков, страстного пропагандиста марксизма в России, неутомимого полемиста, энергично и действенно выступающего против народничества.

Во второй книге «Возгорится пламя», являющейся продолжением «Большого зачина», А. Коптелов рассказал об исключительно трудном для художественного изображения периоде жизни вождя — первом году ссылки в село Шушенское. Если в первом романе мы в большей степени видели Ленина как мастера организаторской работы и пропагандиста марксизма, то теперь крупным планом писатель показывает мощь ленинского интеллекта, раскрывает лабораторию Ленина, — теоретика, ученого, старается проследить и зримо показать истоки рождения ленинских идей в самой жизни, их оформление в точные научные выводы и положения. В сложных отношениях с ссыльными народниками, в раздумьях над политическими событиями рисует писатель образ Ильича.

На страницах повести М. Прилежаевой «Удивительный год» мы встречаемся с Лениным в последний год его сибирской ссылки. Читатели видят, как небольшая группа политических ссыльных, возглавляемая Лениным, становится центром идейной борьбы за освобождение рабочего класса.

Образ Ленина занимает значительное место в но-

вой, третьей работе М. Соколова «Искры», которая посвящена событиям общественно-политической жизни России после разгрома первой русской революции. В романе Соколова Ленин — вождь и Ленин-человек неразрывны. Мы видим его в ожесточенных схватках с идейными противниками — меньшевиками, ощущаем непримиримость и твердость в отстаивании своих взглядов, прозорливость вождя.

О периоде подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции повествует роман П. Капицы «Завтра будет поздно», созданный на основе документов и личных воспоминаний участников Октябрьского вооруженного восстания, и цикл рассказов Е. Драбкиной «Черные сухари».

В своем творчестве С. Дангулов не впервые обращается к образу В. И. Ленина. Мы встречаемся с вождем и в его прежних книгах: «Ленин разговаривает с Америкой», «Тропа». Ленин — дипломат, новая грань этого большого образа. Она раскрыта Дангуловым широко и убедительно в романе «Дипломаты».

Советская художественная Лениниана богата. Надо надеяться, что к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина она пополнится новыми значительными произведениями.

И. ГУСЕЛЬНИКОВА,
заведующая абонементом «Юность».

— Катя, принимай пополнение.

Екатерина Полуянова, закройщица первого цеха артели им. Тельмана, отложила мелок и лекала, обернулась навстречу вошедшей молодой женщине. Тогда, в тридцать девятом году, деревенского жителя можно было определить с первого взгляда. Привычка терпеть платок и это «здрасьте» как-то сразу бросились в глаза.

ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Доброе имя

— Из деревни?

— Да, — ответила новенькая, и, словно предугадав следующий вопрос, быстро заговорила: «Фрося Киселева я. А шить пошла, потому что привычная я к этому. У себя в деревне,

бывало, если что соседке надо, платье или ребячье что, шли ко мне»...

— Ладно, Фрося. Коль направили сюда, будешь работать. Ничего, ты молодая, значит, руки скорые, глаза зоркие, а голова пытливая. Больше спрашивай — больше знать будешь.

Так она и старалась делать, а потом тоже самое посоветовала своим ученицам. Прошло с тех пор тридцать лет. Не знала отдыха игла в ловких, умелых руках Ефросиньи Афанасьевны Киселевой. А уж сколько разных платьев сшила она — не счесть!

Но не только легкую ткань ощущали ее пальцы. Три года Ефросинья Афанасьевна шила гимнастерки. И кто тогда из них, швей, вет она правильно, с польне чувствовал дыхания зой для людей.

Сейчас Киселеву называ-

ют в индошине фабрики им. 1 Мая ветераном труда, но по-прежнему молодое ее мастерство. По утрам у магазина «Юбилейный» можно услышать такой разговор:

— Костюм надо бы скоротить. Посоветовали к Киселевой обратиться.

— Да я тоже к ней за талончиком стою. Специально с Динасы приехала. А вот одна из благодарностей, которых немало у Е. А. Киселевой:

«Закройщица работает с душой, обладает вкусом. Она может предложить фасон, подскажет, посоветует. Если надо в чем-то убедить, сделает это без раздражения, тактично. Неплохо, если бы во всех магазинах работали такие закройщицы», — заключает огнеупорщица тов. Смирнова.

Приятно получать Ефроткань ощущали ее пальцы. Три года Ефросинья Афанасьевна шила гимнастерки. И кто тогда из них, швей, вет она правильно, с польне чувствовал дыхания зой для людей.

С. ЛЕВИТСКИЙ,
рабкор.

РАДИ СПАСЕНИЯ ЛЮДЕЙ

ПЕРЕЛИВАНИЕ крови является одним из эффективных способов лечения. Нет такой отрасли медицины, где бы оно не применялось. Основным источником для переливания служит кровь здоровых людей — доноров. Советские ученые разработали способ консервации крови. Ее можно в таком состоянии хранить длительное время и использовать в любой момент.

Для здорового человека дача крови в небольшом количестве совершенно безвредна, не нарушает работоспособности донора, уже через несколько дней количество ее возмещается организмом.

Донорство в Советском Союзе рассматривается как патриотический акт. Во время Великой Отечественной войны множество доноров награждено орденами и медалями за помощь раненым и больным. Правительством учрежден знак «Почетный донор СССР». Люди, которым



пришлось на себе испытать спасительное действие перелитой им крови, всю жизнь будут с благодарностью вспоминать безвестных друзей, отдающих им свою кровь.

В нашей стране ежегодно проводится «День донора». Такой день прошел вчера и в нашем городе. Многие первоуральцы — рабочие предприятий, труженики сел пришли сдать свою кровь.

А. ЗУБАРЕВА,
врач медсанчасти
Старотрубного завода.

На снимке: Владимир Михайлович Власов, начальник цеха КПП и автомагистки — один из самых активных доноров на Старотрубном заводе.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.

СПОРТ

ПОСЛЕДНИЕ СТАРТЫ ЗИМЫ

В спартакиаде работников автотранспортного предприятия много интересного: рыбная ловля, авторалли, лыжи. Рыбаки собрались на Чусовском водохранилище, и, конечно, каждому хотелось добыть самый богатый улов. Главная награда — коловорот досталась Роберту Нафикову, Геннадий Пономарев получил охотничий нож, а Юрий Кузнецов — садок.

Увлекательный вид спорта — авторалли. Нужно рассчитать время, за которое машина сможет пройти 50 километров, преодолеть труднопроходимые участки и финишировать точно в срок. За каждую лишнюю минуту дается штрафное время. Победили Александр Гилев и Василий Соснин. Второе место завоевали Михаил Бондаренко и Анатолий Попов, третье — Александр Кислицын и Юрий Вшивков.

Лыжные гонки выиграл Анатолий Панов.
А. АНТРОПОВ,
председатель городского совета общества «Спартак».

ПРАЗДНИК «Проводы уральской зимы» собрал в воскресенье в городском парке сотни людей. С утра по городу носились лихие рысаки, звеня колокольчиками. А в парке кипели на столах самовары, вился парок от горячих пельменей. Целый день шло веселье, играла музыка. Распрощались первоуральцы с зимой.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД» Широкоформатный фильм «Братья Карамазовы» (3-я серия). Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС» Художественный фильм «Человек из Канады». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ «Незабываемое». Начало: 12, 2, 4, 8 час. вечера.

КЛУБ СТЗ «Шербурские зонтики». Начало: 5-20, 7, 9 час. вечера.

На базу горпищеторга ежедневно поступают вагоны с товарами. Из-за недостатка рабочей силы поступающие товары своевременно в магазины не завозятся.

ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ РАБОЧИХ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧАЩИХСЯ ТЕХНИЧЕСКИХ УЧИЛИЩ, СРЕДНИХ ШКОЛ И ПЕНСИОНЕРОВ В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ПОМОЧЬ В РАЗГРУЗКЕ ТОВАРОВ. Оплата сделанная по нарядам.

Также требуются рабочие-женщины на переработку овощей. База работает без выходных дней. Обращаться можно в отдел кадров, на базу или по телефону 24-96.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесари по ремонту оборудования, электрики, буровики, ученики буровиков, рабочие по ремонту железнодорожных путей (мужчины и женщины).

Оплата труда сделанная. За справками обращаться по адресу: пос. Магнитка, Первоуральское рудоуправление, отдел кадров, или по телефону: коммутатор рудоуправления, отдел кадров, с 8 часов утра до 17 часов вечера, кроме выходных дней.

КОМИТЕТ ДОСААФ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ПРОВОДИТ

НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ, МОТОЦИКЛИСТОВ И РАДИОТЕЛЕГРАФИСТОВ. Занятия на курсах начинаются 20 марта 1969 года по адресу: ул. Вайнера, 5-а с 9 и 17 часов. Запись с 9 до 18 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СУ № 4

ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

ТРЕБУЮТСЯ

высококвалифицированные каменщики, монтажники конструкций, дипломированные электросварщики.

Обращаться: ул. Ватутина, № 57-а, отдел кадров СУ-4.

В связи с переносом мемориала команды ВВС Дворец спорта принимает билеты с возвратом денег по 16 марта включительно. Кассы работают с 9 часов до 17.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.